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Předmluva 
 

 
Na počátku byl jako vždy čin: Výzva k Akci 
 
Díky studiu germanistiky byl pro mě až do počátku 90. let pojem  Aktion spojen výhradně 
s expresionizmem a s Berlínem, kde byl 1911 – 1932 pod tímto názvem vydáván časopis 
zaměřený na politiku, literaturu a umění. V průběhu „učednických let“ ve Vídni jsem měla 
možnost rozšířit tento termín o Vídeňský akcionismus. Na krvavé rituály Hermanna Nietsche 
jsem se později, to už jako začínající germanistka, odvolávala při interpretaci šokující 
metaforiky Josefa Winklera a jeho literárního válečného tažení proti katolické církvi. 
Nakonec jsem se sama stala aktionistkou, a k tomu se váže třetí místo: Praha.  
Program AKTION Česká republika – Rakousko spojuje s kulturně-politickou aktivitou Franze 
Pfemferta právě touha po činu. Již 23 let (dobou trvání jsme tedy předčili expresionisty) 
podporuje náš AKTION akademickou výměnu mezi Českou republikou a Rakouskem – ročně 
schválíme 45 vědeckých či didaktických projektů, poskytneme 120 stipendijních měsíců ke 
studiu (v rámci diplomových či dizertačních prací), cca 20 stipendijních měsíců na vědecký 
výzkum a 2 až 3 půlroční habilitační stipendia. Protože jsem svou pouť s programem 
AKTION zahájila jako žadatelka o projektovou podporu – 12 let jsem pořádala česko-
rakouské letní kolegium –, mám přehled o akčním rádiu této akademické instituce. Dřívější 
účastnice či účastníci kurzů často rozvíjejí svou kariéru ve smyslu programu AKTION, a sice 
na lektorských, překladatelských, vědeckých či žurnalistických postech či pozicích. Jazyková 
kompetence je zároveň kulturní kompetencí – té chtěli dosáhnout již expresionisté a postavit 
se tak barbarství vzmáhajícího se nacionalismu.  
Ohledně Vídeňského akcionismu mě napadá, že i my dokážeme šokovat, i když jen 
v pozitivním smyslu. V porovnání s jinými programy poskytujícími dotace není příprava 
projektu v rámci AKTION Česká republika – Rakousko nijak komplikovaná a administrativa 
je přímo jednoduchá. S odkazem na expresionisty tedy volám: Na počátku byl čin! Neváhejte 
a podejte si žádost. Je možné tak učinit třikrát do roka, více informací naleznete zde: 
http://dzs.cz/cz/aktion-ceska-republika-rakousko/ a http://www.dzs.cz/de/aktion-osterreich-
tschechische-republik/. 
 
Ve jménu řídícího grémia Vás k akci vyzývá: 
Doc. PaedDr. Dana PFEIFEROVÁ, Ph.D., členka řídícího grémia od roku 2011 
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Co je AKTION Česká republika – Rakousko? 

 
AKTION Česká republika – Rakousko je program na podporu bilaterální 

spolupráce ve vědě a vzdělávání v terciární sféře.  
 

Rok 2015 byl třiadvacátým rokem realizace programu a současně šestým rokem 
páté etapy trvající do roku 2015. Celkem přibližně 645 studentů a 216 akademických 
pracovníků z univerzit obou zemí, kteří byli finančně podpořeni v rámci všech aktivit 
v roce 2015, jsou důkazem úspěšné činnosti programu. 
 

V rámci plnění svých úkolů poskytuje program AKTION stipendia pro studenty 
a vysokoškolské pedagogy z obou zemí za účelem uskutečnění jejich výzkumných záměrů, 
financuje letní jazykové školy tzv. Sommerkollegs (společné letní jazykové kurzy  
pro české a rakouské studenty) a podporuje formou projektů spolupráce spolupráci ve 
vědě a vzdělávání, bilaterální vědecká jednání a semináře, společné studentské semináře a 
praktika, společné vypracování a vydání skript a učebnic a vědecké studentské exkurze.  
 

V souladu s etablováním programu ve vysokoškolské veřejnosti a veděckého 
rozvoje v České republice se také měnil poměr financování programu oběma partnerskými 
zeměmi z poměru 3 : 1 v  první, přes 2 : 1 ve druhé a třetí etapě, na 1 : 1 počínaje rokem 
2005. Celkový rozpočet pro rok 2015 činil 227.848,- EUR a 6,324.000 Kč. 

  

 
Prodloužení programu na období 2016 - 2019 

 
Dne 30. června 2015 proběhlo jednání Smíšené česko-rakouské komise, která na 

základě dosavadního pozitivního posouzení programu stvrdila oboustranným podpisem 
prodloužení pracovního programu „AKTION Česká republika – Rakousko, spolupráce  
ve vědě a vzdělávání“ na období 2016 – 2019.  
 

Základním podkladem pro jednání smíšené komise je článek 18 Dohody mezi vládou 
České republiky a vládou Rakouské republiky o spolupráci v oblasti kultury, školství, vědy, 
mládeže a sportu z 21. listopadu 2008.  

 
 
 
 
 

Stipendia 
 

O stipendium programu AKTION se mohou ucházet všichni občané Evropské unie, 
Evropského hospodářského prostoru a Švýcarska, kteří jsou zapsáni k řádnému studiu, příp. 
jsou zaměstnáni na oprávněných institucích v České republice (veřejné vysoké školy) 
a v Rakousku (státní univerzity a odborné vysoké školy). 
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V roce 2015 poskytl program AKTION stipendia v následujících kategoriích: 
• pro studenty magisterských a doktorských studijních programů do 35 let na 

přípravu diplomové nebo disertační práce v délce 1 – 5 měsíců (výjimku mají studenti 
lékařských oborů v magisterském studiu, kteří nezpracovávají diplomou práci) a 1 – 3 
měsíční výzkumné pobyty pro vědce ve věku do 35 let;  

• pro vysokoškolské pedagogy do 60 let na jednoměsíční výzkumné pobyty; 
• pro postdoktorandy do 10 let po obhájení disertační práce na pobyty v délce  

6 měsíců na přípravu habilitační práce;  
• účast na 3 – 4 týdenních letních školách slovanských studií pořádaných českými 

univerzitami  (pouze pro uchazeče z Rakouska). 
 
Od roku 2007 se žádosti o stipendium podávají elektronicky na rakouské webové 

stránce www.scholarships.at. Poté, co byly žádosti o stipendium individuálně posouzeny 
experty a následně ohodnoceny maximálně 100 procentních bodů, přidělila stipendijní 
výběrová komise, která se konala ve dnech 27. 04. a 11. 12. 2015 v Praze, na základě 
výsledného pořadí pozitivně posouzeným žádostem podaných k 15. 3. a 31. 10. 2015 
stipendijní měsíce. O přidělení stipendijních měsíců na výzkumné pobyty pro vysokoškolské 
učitele a habilitační stipendia rozhodlo řídící grémium programu AKTION na třech 
zasedáních roku 2015. 
 
 
Přehled celkových výsledků: 
 
 

Kategorie stipendií 
 

Termíny  
pro podávání 

žádostí 

Počet 
uchazečů 

Počet 
schválených 

žádostí 

Počet 
přidělených 

měsíců 
Uchazeči z ČR:     

 
1 – 5 měsíční stipendia 

15. 3., 
31.10. 

54 
43 

32 
30 

74 
75 

VŠ učitelé 15. 4., 30. 11. 24  14  14 
Habilitační stipendia 15.3. 5 3* 18* 
Celkem  126 79 186 

 
Uchazeči z Rakouska: 

    

 
1 – 5 měsíční stipendia 

15. 3. 
31. 10. 

5 
2 

5** 
2 

22** 
10 

VŠ učitelé 15. 4., 30. 11. 0 0 0 
Habilitační stipendia 15. 3. 0 0 0 
Letní školy slovanských studií 15. 3. 18   18***   18*** 
Celkem  25 25 47 

 
* Jeden stipendista z Čech stornoval habilitační stipendium k 18. 11. 2015. 
** Jedna stipendistka z Rakouska stornovala stipendium k 3. 6. 2015. 
*** Dva stipendisté stipendium stornovali. 
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Počet stipendistů z ČR v roce 2015 podle domácí univerzity/vysoké školy: 
 

 
 
 
 
Členové stipendijní výběrové komise: 
PhDr. Pavel Doleček, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v Praze  
Mag. Natascha Grilj, Rakouské kulturní fórum, Praha 
Mag. Eva Philipp, Spolkové ministerstvo pro vědu, výzkum a hospodářství ve Vídni 
Mag. Gilbert Schenkenbach, Rakouské velvyslanectví v Praze 
Prof. Ing. Zdeněk Žalud, Ph.D., Mendelova univerzita v Brně, AF. 

 

 
 

Letní jazykové školy, tzv. Sommerkollegs 
 

Letní jazykové školy, tzv. Sommerkollegs (SK) patří k nejúspěšnějším aktivitám 
programu AKTION. Dík za to patří především všem organizátorům, včetně vyučujících. 

Celkem 58 českých a 28 rakouských studentů získalo v roce 2015 možnost zúčastnit 
se dvou třítýdenních letních jazykových škol. V každodenním kontaktu s německy, resp. 
česky hovořícími kolegy a pod vedením kvalifikovaného a angažovaného týmu vyučujících 
z obou zemí probíhá zajímavě vedená výuka s atraktivním doplňkovým programem. 

S cílem umožnit každodenní komunikaci v běžných denních situacích je ubytován 
společně vždy rakouský a český student. Uskutečnění tohoto záměru umožňuje dosáhnout 
větších pokroků v jazykových znalostech, než je tomu u jazykových kurzů pořádaných  
v zahraničí, kde každý student mluví jiným mateřským jazykem. 

V roce 2015 se studenti podíleli na nákladech na tyto jazykové kurzy částkou  
3.000 Kč, resp. 200 € na osobu. 

Všichni účastníci obdrželi na konci kurzu diplom, ve kterém je uvedena informace 
o úrovni dosažených jazykových znalostí v německém, resp. českém jazyce. 
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Sommerkolleg „Poděbrady 2015“ 

Pořádala Mgr. Zdeňka Žmudová  z Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu jazykové 
a odborné přípravy a Mag. Georg Pehm z bakalářského studijního programu Mezinárodní 
hospodářské vztahy Odborné vysoké školy Eisenstadt. 

 
Vyučující: Mgr. Zdeňka Žmudová, Mgr. Kateřina Pokorná, Mgr. Štěpánka Žmudová, 
Mag. Gisela Linschinger, Mag. Monika Brenneis, Mag. Idil Ipek Gönenli. 
 
Vedle čtyřhodinové jazykové výuky a šesti seminářů formou tandemové výuky se konaly 
následující přednášky, na které vždy navázala diskuse:  

• Mag. Gilbert Schenkenbach z Rakouského velvyslanectví v Praze: Aktuální vztahy 
mezi ČR a Rakouskem; 

• Dipl.-Ing. Helena Štěpánková, Ph.D.: Aktuální ekonomická situace – ekonomické 
změny po roce 1989 a dnešní situace v České republice; 

• Mgr. Daniel Křivánek: Turismus a lázeňství v České republice; 
• Mag. Natascha Grilj, ředitelka Rakouského kulturního fóra v Praze: představení RKF 

a aktuální informace na téma Rakouská kultura v Čechách; 
• Mag. Norbert Conti: Nabídka Rakouského institutu v Brně, "Rakouský jazykový 

diplom"; 
• Petra Procházková: přednáška a diskuse s českou válečnou zpravodajkou; 
• Mag. Andrea Stankovsky – představení Obchodního oddělení Rakouského 

velvyslanectví v Praze.  
 
V odpoledních hodinách a o víkendech byl program doplněn dalšími doprovodnými 
aktivitami: 

• exkurze do skláren v Poděbradech, do automobilového závodu TPCA Kolín  
a pivovaru Kácov; 

• prohlídka měst: Poděbrady, Kácov, návštěva města Vlašim a okolí a vrchu 
Blaník;  

• přijetí u starosty Poděbrad; 
• výlet autobusem do Ostré, návštěva středověké vesnice fimy Botanicus; 
• výlet lodí k soutoku Labe a Cidliny; 
• filmový večer, český kulturní večer a slavnostní závěrečný večer, který si studenti 

sami připravili. 
 

 
Sommerkolleg „České Budějovice 2015“ 
 

Pořádala Mgr. Jana Kusová, Ph.D z Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, katedry 
germanistiky a Prof. Mag. Hana Sodeyfi z Univerzity Vídeň, institutu slavistiky.  
  

Vedle české pořadatelky vyučovaly: PaedDr. Dana Pfeiferová, PhD. , Dr. phil. 
Zdeněk Pecka, Dr. Naděžda Salmhoferová, M. A. Gabrielle Hassler, Mag. Christine 
Henriquez a Bc. Martin Junge. 

 
Těžiště letní jazykové školy spočívalo v každodenní čtyřhodinové jazykové výuce 

ve třech skupinách českých a ve dvou skupinách rakouských studentů. 
 
Jazyková výuka byla doplněna o dva volitelné semináře: 
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• rakouská experimentální literatura s navazujícícmi diskusemi s autory; 
• fotografická kronika česko-německo-rakouského regionu na konci 19. a v první půlce 

20. století. 
 

Semináře byly zorganizovány tak, aby se časově nepřekrývaly a byly tedy časově přístupné 
všem uchazečům. 

 
Dále byly uspořádány:  

- 3 autorská čtení – Radka Denemarková, Michael Stavarič, Eda Kriseová; 
- 2 celodenní odborné exkurze do Českého Krumlova a Lince; 
- 3 polodenní odborné exkurze do Jinřichova Hradce, Kozího Hrádku/Tábora  

a pivovaru Budvar. 
 

 
 
 

Projekty spolupráce 
 

S cílem dostát svému původnímu poslání – zintenzivňování spolupráce na poli 
vzdělání a výzkumu obou států v terciárním sektoru - podporuje program AKTION různé 
formy vědecké a pedagogické spolupráce mezi minimálně dvěma univerzitními institucemi, 
příp. dalšími výzkumnými a vzdělávacími zařízeními, která slouží k budování vědeckých 
kontaktů. 

 
Ke třem termínům pro podávání návrhů projektů bylo v roce 2015 podáno celkem 

48 návrhů projektů, z nichž bylo 36 posouzeno kladně s celkovou dotací 87.349,-- €  
a 3,096.000,-- Kč (včetně letních jazykových škol). Procento úspěšnosti dosáhlo 75 % 
z podaných návrhů projektů. 
  
 V rámci projektů spolupráce bylo v roce 2015 bezprostředně finančně podpořeno 
celkem 567 studentů a 199 akademických pracovníků obou zemí.  
 
 
Počet podaných a schválených projektů spolupráce v roce 2015: 
 

čísla a počet 
podaných projektů 

počet 
schválených 

projektů 

EUR 
schválené 
částky  

na 2015 - 16 

CZK 
schválené 
částky  

na 2015 

CZK 
schválené 
částky  

na 2016 
73p1 – 22 16 38.387 776.000 229.000 

74p1 – 7 6 15.117 58.000 329.800 

75p1 – 19 14 33.845 0 1,703.000 

48 36 87.349 834.000 2,262.000 
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Počet schválených projektů v roce 2015 podle jejich obsahu: 
 

 
 
 
 
Následuje detailní výčet projektů schválených v r. 2015 seřazených dle 
jejich obsahu:  
 
Vědecká spolupráce -  13 projektů 
 
73p6  Ionic liquids for intercalation reactions of lithiu m and sodium ions for advanced batteries 

Fafilek Günter, Assoc.-Prof. Dr., Technische Universität Wien, Fakultät für Technische Chemie, Institut für Chemische 
Technologien und Analytik 
Sedlaříková Marie, Doc. Ing. CSc., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií, Ústav 
elektrotechnologie 

 
73p7 [ 72p22 ] Interdisciplinary cooperation in the field of resea rch focused on the influence of process parameters on the  
                        mechanical properties of di ffusion heterogeneous welds 
Dikovits Martina, Dipl.Ing. Dr. techn., Technische Universität Graz, Fakultät für Maschinenbau und Wirtschaftswissenschaften, 
Institut für Werkstoffkunde und Schweißtechnik 
Moravec Jaromír, Ing., Ph.D., EWE, Technická univerzita v Liberci, Fakulta strojní, Katedra strojírenské technologie 

 
73p8 --- Risk element contamination levels in small terrestr ial mammals living in mining and smelting areas in Czech 
Republic and Austria 
Gössler Walter, Ao. Univ. Prof. Mag. Dr., Universität Graz, Naturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Chemie 
Száková Jiřina, Prof. Ing. CSc., Česká zemědělská univerzita v Praze, Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů, 
Katedra agroenvironmentální chemie a výživy rostlin  

 
73p10 --- Entrepreneurs, SMEs and their behavioral strategies  in the business environment - comparison of Austri an and 
Czech small enterprises 
Ruhri Matthias, Mag. Bakk. BSc. Lic. MBA Ph.D., Universität Graz, Zentrum für Entrepreneurship und angewandte 
Betriebswirtschaftslehre 
Mandysová Ivana, Ing. Ph.D., Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav správních a sociálních věd 

 
73p12  [ 72p23 ] Zolotarev polynomials and their applications in spe ctral analysis and filter design 
Schiefermayr Klaus, FH-Prof. Priv-Doz. DI Dr., Fachhochschule Oberösterreich, Fakultät für Technik und Umweltwissenschaften 
Sovka Pavel, Prof. Ing., CSc., České vysoké učení technické v Praze, Fakulta elektrotechnická, Katedra teorie obvodů 
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73p17 [ 72p9 ] Characterisation of complex systems for biological applications using advanced rheological and  
                         spectroscopical techniques  
Kráčalík Milan, Ing. Ph.D., Universität Linz, Faculty of Engineering and Natural Sciences, Institute of Polymer Science 
Pekař Miloslav, Prof. Ing., Csc., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta chemická, Centrum materiálového výzkumu 

 
74p2 [ 73p15 ] Responsibility and Freedom: The Idea of Europe in t he Political Philosophy of Jan Patocka 

Staudigl Michael, PD Dr. phil., Universität Wien, Fakultär für Philosophie und Bildungwissenschaft, Institut für Philosophie 
Kouba Pavel, Prof. PhDr., Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, Ústav filozofie a religionistiky 

 
74p4  ( 71p6 ) Economic impact of winter losses of honey bee colon ies and research on honey bee imunity 

Brodschneider Robert, Dr., Universität Graz, Naturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Zoologie 
Danihlík Jiří, MSc., Univerzita Palackého v Olomouci, Přírodovědecká fakulta, Centrum regionu Haná pro biotechnologický a 
zemědělský výzkum 

 
74p5 [ 73p13 ] Soil/Rock and Warer and Processes in the Earth Core  (SWAP-1) 

Loiskandl Willibald, Univ. Prof. Dipl.-Ing, Universität für Bodenkultur Wien, Institut für Hydraulik und landeskulturelle 
Wasserwirtschaft 
Matula Svatopluk, Prof. Ing. CSc., Česká zemědělská univerzita v Praze, Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů, 
katedra vodních zdrojů  

 
74p6 --- Detection and quantification of fat in liver and br own adipose tissue in humans 

Krššák Martin, Priv.-Doz. Mag. Dr., Medizinische Universität Wien, Universitätsklinik f. Innere Medizin III, Klinische  
Abt. für Endokrinologie u. Stoffwechsel  
Kořínek Radim, Ing. Ph.D., MR researcher, Vysoké učení technické v Brně, Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií, 
Ústav teoretické a experimentální elektrotechniky 

 
75p7 [71p2] (67p5) Algebraic, fuzzy and logical aspects of statistical  learning for cancer risk assessment 

Stehlík Milan, Prof. Dr., Universität Linz, Sozialwissenschaftliche Fakultät, Institut für angewandte Statistik 
Paseka Jan, Prof. RNDr. CSc., Masarykova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Ústav matematiky a statistiky  

 
75p11 ( 71p3 ) Ordered Structures for Algebraic Logic 

Länger Helmut, DI Dr. Ao. Univ. Prof., Technische Universität Wien, Fakultät für Mathematik und Geoinformation, Institut für 
Diskrete Mathematik und Geometrie 
Halaš Radomír, Mgr. Dr. Prof., Univerzita Palackého v Olomouci, Přírodovědecká fakulta, Katedra algebry a geometrie 

 
75p13 --- Sprachen in der Schule - Sprachen im Sprach- und Fa chunterricht 

Vetter Eva, Univ.-Prof. Dr., Universität Wien, Zentrum für LehrerInnenbildung, Sprachlehr- und -lernforschung 
Janík Tomáš, doc. PhDr. Mgr. Ph.D., Masarykova univerzita, Pedagogická fakulta, Institut výzkumu školního vzdělávaní 
 

 
 

Spolupráce ve výuce – 11 projektů  
 
73p4 --- Double Degree Study Program der Palacký Universität  and Paris Lodron Universität Salzburg 
Herzig Günther, Univ.-Ass., Dr., Universität Salzburg, Juridische Fakultät/ Kultur- und Gesellschaftswissenschaftliche Fakultät 
Ryšavý Lukáš, Mgr. et  Mgr., Univerzita Palackého v Olomouci, Právnická fakulta 

 
73p11 --- Inter-university Training Programme "Sustainable Ma nagement of Aquatic Ecoszstems & Aquatic Resources"  

Winkler Gerold, Mag., Universität für Bodenkultur Wien, Department für Wasser-Atmosphäre-Umwelt , Institut für Hydrobiologie, 
Gewässermanagement 
Kašpar Vojtěch, Dipl.-Ing-, Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Fakulta rybářství a ochrany vod, Ústav akvakultury 

 
73p16 --- Wissenschaftliche Seminare und Exkursionen aus dem Bereich des Eisenbahnwesens in Österreich  
                und der Tschechischen Republik 
Knoll Otfried, Doz. Dipl.-Ing., Fachhochschule St. Pölten, Bahntechnologie und Mobilität 
Plášek Otto, Doc. Ing. Ph.D., Vysoké učeni technické v Brně, Fakulta stavební, Ústav železničních konstrukcí a staveb 

 
73p18 (70p1 + 4 Vorprojekte) Bilaterales Kooperationsprojekt "Interkulturelles P rojektmanagement" für österreichische  
                                                Studierende in der Tschechischen Republik 
Zierer Brigitta, FH-Prof. Dr. DSA, FH Campus Wien, Fachbereich Soziales, Studiengang Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit 
Baláž Roman, Mgr., Ostravská univerzita v Ostravě, Fakulta sociálních studií, Katedra sociální práce 
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73p22 (72p24) Intergenerational context between grandparents and grandchildren with special needs in countries with  
                        different sociocultural bac kground 
Dinold Maria, Mag. Dr., Universität Wien, Zentrum für Sportwissenschaft und Universitätssport, Institut für Sportwissenschaft 
Trávníková Dagmar, Mgr., Ph.D., Masarykova univerzita, Fakulta sportovních studií, Katedra společenských věd a managementu 
sportu 

 
74p1 --- Transformation des Grenzraums am Beispiel einer nie derösterreichisch-südmährischen Region 

Heintel Martin, Mag. Dr. Ao. Univ.-Prof., Universität Wien, Fakultät für Geowissenschaften, Geographie und Astronomie, Institut für 
Geographie und Regionalforschung 
Jeřábek Milan, doc. RNDr. Ph.D., Masarykova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Geografický ústav 

 
74p3 [ 73p19 ] The bilateral cooperation-project "Intercultural pr oject management" (Czech students in Vienna) 

Zierer Brigitta, FH-Prof. Dr, FH Campus Wien, Fachbereich Soziales, Studiengang Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit 
Baláž Roman, Mgr., Ostravská univerzita v Ostravě, Fakulta sociálních studií, Katedra sociální práce 

 
75p6 ( 66p2 ) Wissenschaftliches Tandemprojekt dreier Universität en - Studienreise nach Ostrava 

Sodeyfi Hana, Prof. Mag., Universität Wien, Institut für Slawistik 
Gejgušová Ivana, Doc. PhDr. Ph.D., Ostravská univerzita v Ostravě, Pedagogická fakulta, Katedra českého jazyka a literatury s 
didaktikou 

 
75p8 ( 72p10 + 12 VP) Rainfall kinetic energy as driving force of water e rosion 

Klik Andreas, Ao. Univ.-Prof. Dipl.-Ing. Dr., Universität für Bodenkultur Wien, Department für Wasser-Atmosphäre-Umwelt, Institut 
für Hydraulik und landeskulturelle Wasserwirtschaft 
Dostál Tomáš, Doc. Ing. Ph.D., České vysoké učení technické v Praze, Fakulta stavební, Katedra hydromeliorací a krajinného 
inženýrství 

 
75p10 (73p1, 71p1) Deutschsprachige Autorinnen aus Böhmen, Mähren und der Slowakei. Workshop der Universitäten  
                                 Wien und Plze ň 
Millner Alexandra, Mag. Dr, Universität Wien, Philologisch-Kulturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Germanistik  
Pfeiferová Dana, doc. PaedDr., Ph.D., Západočeská univerzita v Plzni, Pedagogická fakulta, Katedra německého jazyka 

 
75p14 --- Open Round Table of Museology 

Biedermann Bernadette, Mag. Dr. Phil., Universität Graz, Institut für Geschichte 
Mrázová Lenka, Mgr., Masarykova univerzita, Filozofická fakulta, Ústav archeologie a muzeologie 

 

 

Vědecká odborná zasedání, Semináře a Workshopy – 6 projektů 
 
73p1 ( 71p1 ) Neues zur deutschprachigen Literatur aus Prag, Böhmen und Mähren. Workshop der Universit äten Wien  
                        und Plze ň 
Millner Alexandra, Mag. Dr., Universität Wien, Philologisch-Kulturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Germanistik  
Pfeiferová Dana, doc. PaedDr., Ph.D., Západočeská univerzita v Plzni, Pedagogická fakulta, Katedra německého jazyka 

 
73p5 ( 68p1 ) Tschechisch-Österreichisches Seminar zur Zeitgeschi chte und Zeitgeschehen in Mitteleuropa seit dem  
                       späten 19. Jahrhundert 
Becker Peter, Univ.-Prof. Dr., Universität Wien, Historisch-Kulturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Geschichte 
Konrád Ota, PhDr. Ph.D., Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, Institut mezinárodních studií 

 
73p20 --- Reformation: Ihre Bedeutung für reformierte Fakultä ten und Kirchen seit 1989. SOMEF Tagung 2015. 

Schelander Robert, Univ. Prof. Dr., Universität Wien, Evangelisch-Theologische Fakultät, Praktische Theologie 
Morée Peter, Dr., Univerzita Karlova v Praze, Evangelická teologická fakulta, Katedra církevních dějin 

 
75p9 ( 72p15 + 2 VP) Workshop on Magnetic Resonance Studies. Vienna and Prague. 2016 

Krššák Martin, Priv.-Doz. Mag. Dr., Medizinische Universität Wien, Universitätsklinik f. Innere Medizin III, Klinische  
Abt. für Endokrinologie u. Stoffwechsel  
Jirák Daniel, Dr., Univerzita Karlova v Praze, 1. lékařská fakulta, Ústav biofyziky a informatiky 

 
75p19 --- Innovation und Wandel 

Güttel Wolfgang H., Univ.-Prof. Dr., Universität Linz, Sozial- und Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät, Institute für Personalführung 
und Veränderungsmanagement 
Stellner František, doc. PhDr. Ph.D, Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích, Ústav podnikové strategie, 
katedra managementu 
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75p4 --- Internationales Studierendenseminar "Die Problemati k des Restrisikos im Umweltrecht" des IUR der JKU L inz  
             sowie der Karls Universität Prag 
Wagner Erika M., Univ.-Prof. Mag. Dr., Universität Linz, Rechtswissenschaftliche Fakultät, Institut für Umweltrecht 
Damohorský Milan, Prof. JUDr., DrSc., Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta, Katedra práva životního prostředí 

 
 
 

Vědecké exkurze pro studenty – 2 projekty 
 
73p3 --- Zeitreise: Kulturelle Epochen in Mähren und Ostböhm en 

Deutschmann Peter, Univ.-Prof. Mag. Dr., Universität Salzburg, Kultur- und Gesellschaftswissenschaftliche Fakultät, Slawistik 
Komendová Jitka, Doc. Mgr. Ph.D., Univerzita Palackého v Olomouci, Filozofická fakulta, Katedra slavistiky 

  
75p15 --- Fachexkursion "Lesen(d) lernen in Deutsch als Fremd - und Zweitsprache 

Faistauer Renate, Prof. Mag. Dr., Universität Wien, Philologisch-kulturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Germanistik 
Janíková Věra, doc. PhDr., Ph.D, Masarykova univerzita, Pedagogická fakulta 
 
 

Publikace – 1 projekt 
 
73p2 ( 69p19 ) Bertha von Suttner im KonText - Publikation der Kon ferenzergebnisse 

Kriegleder Wynfrid, Univ.-Prof. Mag. Dr., Universität Wien, Philologisch-Kulturwissenschaftliche Fakultät, Institut für Germanistik 
Tvrdík Milan, Prof. Dr. CSc., Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, Ústav germánských studií 

 
 

Letní jazykové školy/Sommerkollegs – 2 projekty 
 
75p1  (72p1+....VP) univie: summer school for Czech-German Language Tan dem: Sommerkolleg České Bud ějovice 2016 

Sodeyfi Hana, Prof. Mag., Universität Wien, Institut für Slawistik 
Kusová Jana, Mgr. Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Pedagogická fakulta, Katedra germanistiky 

 
75p2 ( 72p2 + 15 VP) Sommerkoleg Pod ěbrady 2016 

Pehm Georg, Mag., Fachhochschulstudiengänge Burgenland GmbH, Bachelorstudiengang Internationale Wirtschaftsbeziehungen 
Žmudová Štěpánka, Mgr., Univerzita Karlova v Praze, UK ÚJOP Poděbrady 

 
Odborné letní školy – 1 projekt 
 
75p3 (72p3 + ...VP) Interdisciplinary Bilateral Winter and Summer Schoo l on Energy Systems in Austria and the Czech  
                                Republic 2016 
Haas Reinhard, ao. Univ. Prof., Technische Universität Wien, Institut für Energiesysteme und Elektrische Antriebe 
Koutský Jaroslav, RNDr. Ph.D., Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, Fakulta sociálně ekonomická  
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Počty schválených projektů v rámci programu AKTION v roce 2015 dle institucí: 
 

 

instituce v Rakousku 

počet 
schválených 

projektů 

 

instituce v České republice 
počet 

schválených 
projektů 

Univerzita Vídeň 12 Univerzita Karlova v Praze 7 

Univerzita Štýrský Hradec 4 Masarykova univerzita 6 

Univerzita Linec 4 Vysoké učení technické v Brně 5 

Technická univerzita Vídeň 3 Univerzita Palackého v Olomouci 4 

Zemědělská univerzita Vídeň 3 Ostravská univerzita v Ostravě 3 

FH Campus Vídeň 2 Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích 2 

Lékařská univerzita Vídeň 2 České vysoké učení technické v Praze 2 

Univerzita Salzburg 2 Česká zemědělská univerzita v Praze  2 

Technická univerzita  
Štýrský Hradec 

1 Západočeská univerzita v Plzni 2 

Vysoká odborná škola 
Burgenland, Eisenstadt 

1 Univerzita Pardubice 1 

Pedagogická vysoká škola 
Vídeň 

1 Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad 
Labem 

1 

Odborná vysoká škola Horní 
Rakousko 

1 Technická univerzita v Liberci 1 

Odborná vysoká škola St. Pölten 1 Vysoká škola technická a ekonomická 
v Českých Budějovicích 

1 

celkem 36*  36** 
 

* Do projektu 75p13 jsou zapojeni dva rakouští partneři (Vídeňská univerzita a Pedagogická 
vysoká škola ve Vídni).  

** Do projektu 75p7 jsou zapojeni dva čeští partneři (Masarykova univerzita a Vysoké učení 
technické v Brně).  

 

Řídící grémium 

Členové řídícího grémia v roce 2015: 

PhDr. Pavel DOLEČEK, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v Praze 
JUDr. Mag. iur. Michal MALACKA, Ph.D. MBA, Univerzita Palackého v Olomouci 
ao.Univ.-Prof. Arch.Dipl.-Ing. Dr. Bob MARTENS, Technická univerzita Vídeň 
Univ.-Prof. Mag. Dr. Stefan Michael NEWERKLA, Univerzita Vídeň, zástupce předsedy  
prof. PhDr. Jiří PEŠEK, CSc., Univerzita Karlova v Praze 
doc. PaeDr. Dana PFEIFEROVÁ, Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích 
Mag. Eva PHILIPP, Spolkové ministerstvo pro vědu, výzkum a hospodářství ve Vídni 
Univ.-Prof. Dr. Reiner SPRINGER, Hospodářská univerzita Vídeň 
Univ.-Prof. Dr. Erika WAGNER, Univerzita Linec 
prof. Ing. Zdeněk ŽALUD, Ph.D., Mendelova univerzita v Brně, předseda  
Poradce: doc. RNDr. Jan STANĚK, CSc., Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 
Pozorovatel: Mag. Natascha GRILJ, Rakouské kulturní forum, Praha 
       Mag. Thomas M. MÖRTH, Hornorakouský úřad zemské vlády, Linec 
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V roce 2015 se uskutečnila tři zasedání řídícího grémia: 
- 72. zasedání ve dnech 19. /20. 1. 2015 v Praze 
- 73. zasedání ve dnech 27. /28. 5. 2015 ve Štýrském Hradci 
- 74. zasedání ve dnech 7. /8. 10. 2015 v Plzni 

 
 
Rozhodnutí řídícího grémia v roce 2015: 
Na 73. zasedání: 

• Po důkladné diskuzi grémium rozhodlo, že podpisy u závěrečných zpráv mohou být 
doručeny elektronicky prostřednictvím naskenované verze zprávy. Návrhy projektů 
musí být i nadále podávány s originálními podpisy. 

 
Na 74. zasedání: 

• Diskuze a aktualizace dokumentů pro následující etapu od 1. 1. 2016: na zasedání byl 
aktualizován Jednací řád a a Pokyny pro sestavení návrhů projektů (odstavce 1 – 8).  

 

 
Public Relations 

  
Prezentace programu AKTION ze strany kanceláře v Praze: 

- dne 28. 1. 2015 na vzdělávacím veletrhu Gaudeamus pro maturanty v Praze  
- dne 12. 2. 2015 na informačním semináři DZS pro pracovníky zahraničních oddělení 

veřejných VŠ v ČR i pro studenty v budově Domu zahraniční spolupráce v Praze 
- dne 5. 3. 2015 na vzdělávacím veletrhu BeSt3 ve Vídni  
- dne 24. 3. 2015 na informačním semináři pro studenty v Informačním a poradenském 

centru UK v Praze 
- dne 23. 4. 2015 na veletrhu neziskových organizací, NGO Market, v Praze 
- dne 7. 5. 2015 na oslavě u příležitosti „11 let ČR v EU“ v Praze 
- dne 14. 5. 2015 na informačním semináři pro akademické pracovníky Západočeské 

univerzita v Plzni, kde prezentovala své zkušenosti i paní doc. Pfeiferová 
- účast na konferenci pro doktorandy českých veřejných VŠ na Mendelově univerzitě 

v Brně 25. 9. 2015 (7 zástupců studentských rad pro doktorandy ze sedmi VŠ v ČR)  
- dne 13. 10. 2015 se pí. Matusová zúčastnila informačního semináře pro doktorandy 

v Informačně-poradenském centru UK v Praze (cca 20 studentů) 
- informační materiály byly poskytnuty pro veletrhy o studiu v zahraničí v Liberci  

v termínu 15. – 17. 10. a 20. 10. 2015 a 14. 10. 2015 na ČVUT v Praze.  
 
 
Pracovní návštěvy schválených projektů AKTION ze strany pracovnic kanceláře 
programu v Praze: 
-  dne 20. 3. 2015 účast pí Matusové na části odborné exkurze v rámci projektu 72p20 v Brně 
-  dne 29. 4. 2015 účast pí Matusové na semináři v rámci projektu 70p4 a hospitace  
    u rakouské praktikantky Lisy Grosinger na Technické univerzitě v Liberci  
-  dne 13. 7. 2015 účast pí Matusové na části programu letní jazykové školy němčiny  
    v Českých Budějovicích, projekt 72p1 
-  dne 21. 7. 2015 účast pí Hanžlové na části programu letní jazykové školy němčiny  
    v Poděbradech, projekt 72p2 
-  dne 10. – 11. 11. 2015 účast pí Hanžlové na závěrečné konferenci projektu 70p7 v Brně 
-  dne 11. 11. 2015 účast pí Matusoví na laboratorních měřeních na ČVUT v Praze v rámci  
   projektu 72p10 
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-  dne 20. 11. 2015 účast pí Hanžlové na semináři v rámci projektu 73p5 v Praze. 
 
PR články o programu AKTION v českém tisku:  
- v červenci 2015 vyšel v Mozaice, bulletinu Domu zahraniční spolupráce, rozhovor  
  s rakouskou praktikantkou Lisou Grosinger. V tomto článku popsala paní Grosinger své  
  zkušenosti se stipendijním pobytem na Technické univerzitě v Liberci, který absolvovala  
  v první půlce roku. 
 
Aktivity ze strany OeAD-GmbH: 
• pí Philipp z Rakouského ministerství pro vědu, výzkum a hospodářství spolu s panem 

Schedlem z Rakouské akademické výměnné služby navštívili ve Vídni účastníky projektu 
72p11. Přítomny byly i dvě skupiny českých studentů z Prahy a Ostravy. I při této 
příležitosti byly rozšiřovány informační materiály programu AKTION.  

 
 
 

 
 

Finanční zpráva 
 

Základ objemu finančních prostředků tvoří dotace Ministerstva školství, mládeže  
a tělovýchovy (MŠMT) České republiky pro rok 2015 ve výši 6,324.000 Kč. Spolkové 
ministerstvo pro vědu, výzkum a hospodářství (BMWFW) Rakouské republiky vkládá dle 
Protokolu pro program „AKTION Česká republika – Rakousko, spolupráce ve vědě  
a vzdělávání“ z 3. prosince 2009 na roky 2010 – 2015 příspěvek, který odpovídá 
jednonásobku výše dotace MŠMT. V roce 2015 činil vklad BMWF 227.848 €.  

 
Na základě sdělení o konečné výši vkladu MŠMT pro rok 2015 z 12. 1. 2015 a 

BMWFW z 2. 2. 2015 byl rozpočet na rok 2015 schválen na 73. zasedání ŘGr., které se 
konalo ve dnech 27./28. 5. 2015 ve Štýrském Hradci.  

 
 

Bilance eurového rozpočtu  
 

Během roku 2015 byly uhrazeny veškeré náklady včetně dotací na projekty spolupráce 
a stipendia schválené v předcházejícím roce. (Finanční prostředky pro projekty spolupráce je 
možné čerpat do 31. 12. následujícího roku; stipendia jsou přiznána v jednom roce vždy  
na celý akademický rok, tj. do 30. 06. následujícího roku).  
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Bilance příjmů a výdajů v eurech v roce 2015 k 31. 12. 2015: 
 
Příjmy Výdaje 
 
počáteční stav účtu 96771 
k 1.1.2015                              184.663,24 € 
 

 
podpora pro projekty spolupráce   107.673,06 €            
                                                       

vklad BMWFW  
pro rok 2015                          227.848,00 € 

 
refundace z MŠMT  
1.1/2 2015                               18.240,00 € 
2.1/2 2015                               11.910,85 € 

stipendia Incoming/Outgoing        171.480,00 € 
 
správa programu, náklady na zasedání  
řídícího grémia                                10.085,56 € 
 
zůstatek 31. 12. 2015 *                   153.423,47 € 

  
 
Konečný stav                       442.662,09 € 

  
                                                       442.662,09 € 

 
*Z tohoto zůstatku budou uhrazeny veškeré závazky pro rok 2016. 
 
 
Nevyčerpané dotace pro projekty spolupráce v roce 2015 

 
Během roku 2015 činila výše nevyčerpaných dotací ze schválených podpor pro 

pojekty spolupráce 12.966,64 €. Tyto prostředky zústávají na účtech regionálních kanceláří 
OeAD-GmbH a jsou k dispozici pro program AKTION ČR – Rakousko v roce 2016. 
 

Celkem byly evidovány nevyčerpané částky v eurech u 24 projektů spolupráce 
z 36 projektů, které byly v roce 2014 ukončeny. 
 
 

Bilance korunového rozpočtu 
 

Korunový rozpočet je dle zákona č. 218/2000 zúčtováván každoročně. Z roční dotace 
ve výši 6,324.000,-- Kč jsou hrazeny veškeré výdaje uskutečněné v daném roce, rovněž 
výdaje pro projekty a stipendia schválené v předchozím roce.  
 
 
Poskytnuté korunové dotace/výdaje v CZK v roce 2015: 
 
Správa programu včetně zasedání řídícího grémia            1,000.000,00 
Stipendia pro stipendisty z Rakouska     264.500,00 
Doplňková stipendia pro stipendisty z ČR v Rakousku    823.952,00 
Stipendia pro účast stipendistů z Rakouska na LŠSS   476.400,00 
Projekty spolupráce                2,507.300,00 
2 letní jazykové školy                1,053.000,00 
     celkem                                                                                                  6,125.152,00                             
 
 

Suma čistých výdajů z vkladu MŠMT k 28. 2. 2016 činila 5,457.038,67 Kč 
(6,125.152,00 – 668.113,33 vrácené nevyčerpané částky). 
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Závazky v celkové výši 2.830.500,-- Kč (v roce 2015 schválené podpory projektů  
a stipendií, které budou vypláceny teprve v roce 2016) budou uhrazeny z korunového vkladu 
MŠMT pro rok 2016. 

 

Projekty spolupráce ukončené v roce 2015 
 

V roce 2015 bylo do 31. 12. 2015 ukončeno 36 projektů spolupráce. Do 31. 3. 2016 
byly všechny tyto projekty řádně vyúčtovány, včetně dodání závěrečných zpráv. 

 Jejich přehled se nachází v příloze č. 1 Zprávy o kontrole hospodaření 2015, rovněž 
jsou projekty spolupráce k dispozici v databázi projektů:  
http://www.dzs.cz/cz/aktion-ceska-republika-rakousko/databaze-projektu/. 
 

K ontrola hospodaření programu za rok 2015 

Česká kontrolorka pí. Lucie Trojanová, LL.M. z MŠMT provedla kontrolu 
hospodaření dne 29. 4. 2016 v kanceláři jednatelství programu AKTION v Praze a rakouský 
kontrolor pan Mag. Thomas Mörth z Hornorakouského úřadu zemské vlády v Linci dne 10. 5. 
2016 v kanceláři Rakouské akademické výměnné služby OeAD-GmbH ve Vídni. 

 
 Na základě namátkové kontroly účetních dokladů a pokynů pro převod finančních 
prostředků a s respektováním zásady úspornosti, hospodárnosti a účelnosti bylo řídícímu 
grémiu AKTION navrženo zproštění odpovědnosti jednatelství za rok 2015 (podrobněji 
viz Zpráva o kontrole hospodaření 2015). 
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Administrace programu AKTION 
 
 
Kancelář jednatelství programu AKTION v Praze: 
 
vedoucí kanceláře:  Ing. Helena Hanžlová 
odborná referentka: Mgr. Katarína Matusová  
 
Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1 
tel: +420-221 850 506/513 
Fax: +420-221 850 255 
e-mail: aktion@dzs.cz 
internet: http://www.dzs.cz 
 
 
Centrum pro mezinárodní spolupráci a mobilitu Rakouské akademické výměnné služby 
ve Vídni: 
referent pro ČR: Mag. Michael Schedl 
 
Ebendorferstr.7, A -1010 Vídeň 
tel: +43-1-53408-454 
Fax: +43-1-53408-499 
e-mail: michael.schedl@oead.at 
internet: http://www.oead.at  
 
 
 

Jménem podpořených studentů, pedagogů i vědeckých pracovníků děkujeme všem, 
kteří se podíleli na posouzení a výběru žádostí o stipendia i návrhů projektů. 

 
Tato zpráva je uveřejněna také na webových stránkách programu AKTION. 
 

 
 
duben 2016 
Helena Hanžlová 
Eva Philipp 
Katarína Matusová 


